
Экспатское “чудо” в Узбекистане: 
есть ли шанс стать новым 
Сингапуром или ОАЭ?
(анализ рынка экспатов Узбекистана за 2022 - первый квартал 2023)

TalentLab

TalentLab не нашел в Узбекистане единого исследования про отношение 

к найму экспатов, включающего удовлетворенность обеих сторон (и компаний, 

и экспатов), про заполненность рынка экспатами, про прогнозы найма экспатов. 
Создавая такое комплексное исследование мы хотим показать общую картину 
целиком, а далее сделать выводы как дальше будет развиваться рынок экспатов 
и какие у него перспективы в Узбекистане. Рабочие отношения рассматривали 

и со стороны работодателя, и со стороны нанятого экспата.

Какие категории респондентов были опрощены?

Аудитория

Представители бизнеса, которые непосредственно работают с экспатами: руководители 
департаментов и выше (в опросе принимали участие только те нанимающие менеджеры, 
которые взаимодействуют с экспатами). В опросе не участвовали HR, потому что HR 
редко могут рассказать объективную ситуацию (они являются витриной найма в 
компании и довольно часто не знают внутренних обстоятельств)

Экспаты, которые находятся и работают в Узбекистане до 3-х лет 
(нас интересовал последний год их работы в стране)

Категория людей, которые получали предложения от нашего 
хантингового агентства на управленческие позиции в Узбекистане 
(опрос был проведен и среди тех, кто согласился и среди тех, кто 
не согласился, чтобы выявить мотивацию обеих сторон);Профессионалы, которые хотели работать в Узбекистане, но их отклик был отклонен

Всего приняло участие в исследовании

Экспатов, работающих или работавших 
в Узбекистане в 2022-2023 годах

229
Топ менеджеров, выразивших желание работать 


в Узбекистане (откликались в последний год на вакансии 

в стране), но не получившие на данный момент предложения

114
Лиц, принимающих решения о найме экспатов 

и нанимающих их

47

География (среди экспатов)

Россия - 64%

Казахстан - 23%

Украина - 9%

Те,  хотят в Узбекистан - вам не 

Тем,  хотят нанимать - не 
 

Узбекистан

кто

нужны. 

кого

интересен

Турция - 2%

Другие страны - 2%

С точки зрения работодателей основными странами-донорами экспатов 
для Узбекистана являются (можно было называть до 3 вариантов):

Россия - 82%

Казахстан - 56%

Украина - 52%

ОАЭ - 4%

Турция - 2% (здесь ярко выраженный интерес проявляет текстильная отрасль)

Не важно откуда, лишь бы сделать то что нужно - 37%

Глава первая: зачем нанимают и нанимаются экспаты 
Зачем нанимают экспатов? (опрашивали представителей бизнесов, можно было назвать до 3 причин)

Зачем нанимаются экспаты? (опрашивали экспатов, можно назвать до 3 причин)

рост - компания быстро растет и не хватает экспертизы 

возможность большего заработка, чем в родной стране

решение проблем и восстановление - разрушенные процессы, 
непонятно кто и как их будет делать

возможность встать на позицию выше, чем в родной стране

хотим повторить успех конкретной компании

новая интересная страна, хороший климат

активно взаимодействуем с Россией или Казахстаном и нам нужна 
экспертиза из этих стран

возможность избежать мобилизации и вооруженных действий

посоветовали знакомые и друзья

это делают наши конкуренты и мы решили повторить

72%

31%

29%

14%

3%

3%

5%

79%

38%

29%

Глава вторая: взаимная оценка 
эффективности работы

| Индекс удовлетворенности

|| Индекс изменений

Мы попросилили обе категории опрашиваемых оценить удовлетворенность результатами сотрудничества:

Основной задачей, ради которой и нанимают экспатов, являются значительные изменения 
в бизнесе (респонденты так и формулируют - “хотим значительных изменений в бизнесе”).

Мы решили измерить, насколько эффективно с точки зрения обеих сторон эта задача была 
решена. Для этого мы спросили у представителей бизнесов о том, какова их реакция на 
произошедшие изменения, а у экспатов - удалось ли провести нужные изменения:

А)  представители бизнесов, которые нанимают экспатов - 48 процентов удовлетворены сотрудничеством

Б)  экспаты, которые работают или в последний год работали в Узбекистане - 52 процента удовлетворены сотрудничеством

Этот показатель (особенно среди представителей бизнесов) 

мы считаем крайне низким - подобное исследование в России 
показывало 65 и 69 процентов соответственно, в ОАЭ - 82 и 81 
процент

Важно!

Большинство представителей бизнесов НЕ СМОГЛО назвать 
существенных препятствий, затормозивших изменения, 
которые должен был провести экспат.

Важно!
в результате обе стороны оценивают изменения, сделанными 
экспатами, крайне низко. Представители бизнеса говорят, что 
изменения произошли не те, на которые они рассчитывали, и не 
факт, что в лучшую сторону. Экспаты относительно соглашаются и 
говорят, что изменения произошли не в том масштабе, как было бы 
полезно для бизнеса. Но считают, что виноваты в этом не они, а 
лица, принимающие решение. И что особенно важно, лица, 
принимающие решения, не осознают, что основная проблема в 
некачественных изменениях именно в них и реализованной работы.

Вывод

Причины неполных или не произошедших изменений:
Основные упоминаемые в интервью экспатами причины (в порядке важности)

по результатам анализа компании оказались нужны другие более масштабные 
изменения, на которые лица, принимающие решение, не согласились

отсутствие бюджета на изменения

низкая квалификация локальных сотрудников и невозможность их поменять.

сопротивление акционеров или первых лиц компании, изменения только 
декларировались, но не было никакого желания их проводить

Реакция на произошедшие изменения

Представители бизнесов:

изменения произошли и скорее принесли вред - 26%

никаких изменений не произошло - 19%

изменения произошли, но их результат не очевиден - 22%

изменения произошли и принесли пользу - 24%

затруднились ответить - 9%

Удалось ли провести нужные изменения

Экспаты:

нужные изменения провести не удалось - 16%

некоторые изменения провести удалось, но это не решило всех задач - 68%

удалось произвести нужные изменения - 10%

затруднились ответить - 6%

Глава третья: тенденции и прогнозы 
найма экспатов в Узбекистане

Интерес к найму обеих сторон

Кто нанимает экспатов в Узбекистане?

Интерес экспатов к найму в Узбекистан.

Диспропорция интереса

Что привлекает экспатов в найме в Узбекистане?

Мы видим разнополярность по отношению к найму экспатов . Большинство традиционного бизнеса, попробовавшего найм экспатов, 
демонстрируют  снижение интереса к ним (мы не проводили исследования год назад, чтобы объективно сравнить цифры, но 
попросили лидеров бизнеса оценить интерес к экспатам в начале 2022 и сейчас - и по их мнению происходит снижение интереса). 
При этом большинство представителей бизнеса, не желающих нанимать экспатов, признаются, что вероятнее всего, нанимать все 
таки придется, потому что опыт локальных сотрудников пока не соответствует поставленным управленческим задачам.

Большинство традиционного бизнеса, попробовавшего найм экспатов, демонстрируют  снижение интереса к ним, но признаются, 
что вероятнее всего, нанимать все таки придется, потому что опыт локальных сотрудников пока не соответствует поставленным 
управленческим задачам

Наибольший интерес и, соответственно, количество вакансий для экспатов в Узбекистане показывают: 
ИТ, банки, fin-tech, девелопмент, ритейл и e-com

Отрасли с растущим интересом к найму экспатов: HoReCa, медицина, индустрия красоты, текстильная 
промышленность.

Заметно уменьшение интереса (за последние полгода интерес к вакансиям в Узбекистане на канале “вакансии 
от Алены Владимирской” и в ресурсе вакансий Facancy уменьшился вдвое). Ключевыми причинами падения 
интереса специалисты называют (можно было называть до 3 вариантов):

Стоит отметить, что среднее по всем измерение значение диспропорции 1:2,5 не соответствует 
никакой отрасли и не отражает реальной картины.

Существует большой разрыв между тем, каких экспатов хотят нанимать и тем, какие 
профессионалы ищут возможности для перехода на работу в Узбекистан. Мы это называем 
диспропорцией интереса к найму между обеими сторонами. Из общего массива вакансий 
для экспатов (анализировался HeadHunter, LinkedIn, Вакансии от Алены Владимирской, 
Facancy за первый квартал 2023 года) выявлено такое соотношение (оценивались вакансии 
только на управленческие позиции с зарплатой более 5 тысяч долларов в месяц)

Отрасль/
специализация желают нанять желают наняться диспропорция

2,5 к 1

1 к 4

1 к 10,5

1 к 7

1 к 21,5

1 к 5

1 к 4,5

114 желающих

195 желающих

118 желающих

284 желающих

107 желающих

165 желающих

9 желающих

275 вакансий

46 вакансий

11 вакансий

42 вакансий

5 вакансий

33 вакансий

2 вакансий

Финансы и банки

HoReCa

ИТ

Медицина

Девелопмент

Газ и нефть

Ритейл

В целом интерес экспатов самых востребованных и дефицитных категорий (в 
первую очередь ИТ) к найму в Узбекистане падает. Найм и поиск экспатов не 
дешевеет. Экспаты точно не готовы переезжать со снижением своего дохода. 
Сильная мотивация к переезду возникает только при росте дохода более чем 
на 25% или при значительном росте уровня должности (но при этом все равно 
без потери размера дохода). Недоверие к стране очень высоко (не только у 
самих потенциальных экспатов, но и у членов их семей)

Глава четвертая:  вознаграждение экспатов
Представляем сводную таблицу по годовому вознаграждению экспатов (годовой 
фиксированный оклад gross без учета KPI и иной бонусной части и соцпакета, в тысячах USD). 
Все данные основаны на опросе экспатов и представителей бизнеса и не подтверждены 
официальными зарплатными ведомостями. Указано среднее значение зарплат по 
специальностям, без учета привязки к индустрии.

Все данные основаны на опросе экспатов и представителей бизнеса и не подтверждены официальными зарплатными ведомостями

Соотношение белой и серой части зарплаты (опрос только экспатов)

Вопросы о выплате вознаграждения к экспатам:

Вопросы только для тех экспатов, кто сказал, что выплаты не соответствовали 
обещанным изначально (как в фиксированной, так и в бонусной части)

Вопросы о выплате вознаграждения к представителям бизнеса:

Вопросы о дополнительной мотивации (опрашивали только экспатов)

С вами предварительно согласовывали изменения (уменьшения) выплат:

Соответствие реального и обещанного вознаграждения:

Вы считаете неполную выплату:

Вы считаете полученное экспатами вознаграждение справедливым по результатам их работы:

Нас интересовало наличие соцпакета и иных дополнительных мер мотиваци. Можно было указать 
неограниченное количество позиций.  Имеют

Наличие переменной части вознаграждения: (здесь мы обозначаем не факт выплаты, 
а наличие такой опции)

нет - 54%

да - 21%

затруднились ответить - 25%

Должность Компании с численностью  
менее 100 человек

Компании с численностью  
от 100 до 500 человек

Компании с численностью  
от 500 до 1000 человек

Компании с численностью  
свыше 1000 человек

Март 2022 Март 2023 Март 2022 Март 2023 Март 2022 Март 2023 Март 2022 Март 2023

Директор по 
маркетингу 18 - 30 24 - 36 30 - 60 48 - 7224 - 48 30 - 60 36 - 84 60 - 96

Технический 
директор/CTO 18 - 36 30 - 72 60 - 10830 - 60 30 - 48 48 - 72 --

Главный 
бухгалтер 12 - 24 12 - 30 30 - 42 36 - 6012 - 36 24 - 42 36 - 60 42 - 84

Директор по 
логистике 24 - 36 30 - 42 42 - 60 54 - 4230 - 48 36 - 60 60 - 84 66 - 96

CEO/Операционный 
директор 24 - 36 24 - 48 24 - 48 60 - 12030 - 48 36 - 60 36 - 60 84 - 144

Финансовый 
директор 18 - 36 18 - 42 36 - 72 60 - 9624 - 48 24 - 60 36 - 96 96 - 180

Head of Product 12 - 24 30 - 60 42 - 60 60 - 12018 - 30 24 - 48 30 - 60 60 - 84

Директор по 
орг.развитию - - 60 - 84 60 - 108- - 60 - 108 60 - 120

Ведущий системный 
архитектор 18 - 36 30 - 72 60 - 10830 - 60 30 - 48 48 - 72 --

Директор 
производства 12 - 24 24 - 48 30 - 60 48 - 7818 - 30 18 - 30 30 - 48 42 - 72

HRD 12 - 24 24 - 48 30 - 72 60 - 9618 - 24 24 - 36 24 - 54 48 - 72

Годовое вознаграждение экспатов (годовой фиксированный оклад gross без учета KPI и иной бонусной части и соцпакета)

выплатили все честно, включая обещанные бонусы - 28%

оплата полностью не соответствовала обещанному (и в фиксированной части, и в бонусах) - 16%

выплатили честно фиксированную часть, но бонусы выплатили не полностью - 54%

2% отказались отвечать

платили всю зарплату официально - 43%

платили большую часть официально - 49%

платили меньшую часть официально - 8%

несправедливой - 64%

справедливой - 9%

затрудняюсь ответить - 27%

поставили перед фактом - 92%

да - 6%

затрудняюсь ответить - 2%

оплата квартиры - 79%

оплата учебы ребенка (школа, детский сад) - 19%

ДМС - 98%

служебная машина - 44%

оплата внеслужебных перелетов - 73%

оплата учебы (MBA, курсы дороже 5 тысяч долларов) - 4%

Опрос для тех, кто указал наличие годовой  премии:

премия составляет 8-12 ежемесячных вознаграждений - 7%

премия составляет 1-3 ежемесячных вознаграждений - 31%

размер годовой премии заранее никак не определен, 
заявлено только её наличие - 12%

премия составляет 3-5 ежемесячных вознаграждений - 30%

премия составляет 5-8 ежемесячных вознаграждений - 20%

Работодатели, не ощущая тех результатов, на которые надеялись при найме 
экспатов, очень часто пытаются “оптимизировать” свои затраты в виде 
неполной выплаты обещанного вознаграждения, не объясняя причины и 
предварительно не согласовывая эти решения с нанятыми экспатами. При этом 
такие решения принимаются не по итогам заранее согласованных периодов с 
учетом достигнутых в рамках этих периодов результатов, а “по пути” (с одной 
стороны “я еще ничего не мог успеть доделать - а мне уже перестали платить”, 
а с другой - “не сделано вообще ничего, а времени уже прошло много и денег 
потрачено еще больше”). Это является основной точкой конфликта обеих 
сторон и существенно влияет на найм и имидж работодателей Узбекистана.

Вывод

Глава пятая: To be continued?
Значительная часть представителей бизнеса сообщает, что, при всем недовольстве, готовы 
продолжать работать с экспатами на тех условиях, которые уже сложились. А в качестве 
решения проблемы - пытаются заменять текущих экспатов на новых. Работодатели 
объясняют это тем, что не могут найти локальных специалистов с тем уровнем опыта и 
компетенций, которые им нужны для решения текущих проблем и задач будущих периодов.

Мы спросили экспатов, готовы ли они продлевать контракт:

На ваш взгляд, когда произошла полная рабочая адаптация к местным условиям?

Когда ваш контракт не будет продлен, готовы ли вы остаться в Узбекистане 
с новым работодателем?

Что для вас будет главным критерием принятия решения о продолжении работы в Узбекистане 
(можно было называть до 3 причин):

Прогноз развития ситуации:

Прогноз развития ситуации:

Проблемы, удорожающие найм экспатов, но не связанные 
напрямую с отношениями между экспатами и работодателями:

Наши рекомендации работодателям

Найм экспатов в Узбекистане будет расти - несмотря на 
текущую неудовлетворенность с обеих сторон. Крупные 
работодатели осознают, что в условиях быстрого роста 
экономики и появления новых задач, в стране 
недостаточно своих профессионалов высокого уровня. 

Основными странами-донорами по прежнему будут 
Россия и (в значительно меньшей степени) Казахстан.

Интерес со стороны экспатов к Узбекистану будет 

и дальше уменьшаться относительно 2022 года. 

Это связано со стабилизацией ситуации в России 
как основном доноре и крайней востребованностью 
экспатов в Казахстане, где зарплаты выше. 

Снять магию с понятия “экспат” - признать, что экспат не волшебник, а профессионал с большим 
опытом, который может решить конкретные задачи, но не может моментально улучшить все. Мы 
бы рекомендовали  устранить термин “экспат”, заменив его на “профессионал”, “эксперт”.

Бизнесу более тщательно оцифровывать и декомпозировать задачи. Рекомендуем задачи 
“нужно переделать все” и “сделать, чтобы стало хорошо” разбивать на конкретные 
подзадачи и брать экспертов с подтвержденным опытом решения именно таких задач.

Оцифровывать и прописывать параметры вознаграждения (это будет сделать значительно 
легче при оцифровке и декомпозиции задач), чтобы уменьшить негатив и ощущение “обмана”, 
который только удорожает найм (так как экспаты передают информацию друг другу). 

Для того, чтобы экспат оценил реалистичность выполнения задачи (уровень проблем, 
уровень исполнителей, особенности взаимоотношения с первыми лицами и так далее) 
вводить обязательную ТЕСТОВУЮ НЕДЕЛЮ ДО ЗАКЛЮЧЕНИЯ ТРУДОВОГО ДОГОВОРА.

Рекомендуем не поддаваться влиянию HR брендов и тщательнее проверять, насколько 
экспат был причастен к успеху компании. Бизнесу кажется, что человек из именитой 
компании повторит успех этой компании (“нам нужен человек из Сбера, Яндекса, 
Каспия” и так далее), что вовсе не гарантировано. 

Больше внимания уделять адаптации: из-за страновых особенностей  происходит 
недопонимание сторон (например, в Узбекистане не принято говорить в лицо негатив 

и часто экспаты отсутствие негативных сообщений воспринимают как одобрение 
своих действий) 

Стоимость экспатов будет расти. Выигрыш компаний, 
которые научаться максимально эффективно 
“эксплуатировать” экспатов значительно превышает 
возможные затраты на найм и компании это понимают.

готовы продлить контракт без изменения условий - 19%;

готовы продлить контракт при улучшении условий - 66%;

не готовы ни при каких условиях - 25%;

пока не произошла - 39%

в конце первого года - 19%

в конце второго года - 7%

она никогда не произойдет - 11%

затруднились ответить - 24%

не решил, зависит от обстоятельств - 34%

нет - 31%

да - 18%

затрудняюсь ответить - 17%

Не смотря на большие трудности с адаптацией, люди, отработавшие 
более года, относятся скорее заинтересованно к продлению контракта 
в Узбекистане. Но основным условием продолжение видят четко 
прописанные и гарантированные условия, а также улучшение 
премиальной части вознаграждения (доли, опционы).

Обращаем внимание!

1 2 3 4

Найм экспатов в Узбекистане будет расти - несмотря на текущую 
неудовлетворенность с обеих сторон. 

Основными странами-донорами по прежнему будут Россия 
и (в значительно меньшей степени) Казахстан.

Интерес со стороны экспатов к Узбекистану будет 
и дальше уменьшаться.

Стоимость экспатов будет расти.

1
2
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Неверное представление о состоянии экономики и ситуации в Узбекистане у потенциальных экспатов.1
Соответствующий этому неверному представлению имидж Узбекистана как страны-работодателя.2

Проблемы, удорожающие найм экспатов, но не связанные 
напрямую с отношениями между экспатами и работодателями:

Неверное представление о состоянии экономики и ситуации в Узбекистане у потенциальных 
экспатов. Большинство профессионалов в странах-донорах не интересуются Узбекистаном, 
не имеют представления о размере страны, о росте экономики. В головах у большинства - 
Узбекистан находится в одном ряду с Туркменистаном, Кыргызстаном, Таджикистаном, что 
конечно же сильно отличается от реального состояния.

Соответствующий этому неверному представлению имидж Узбекистана как страны-работодателя.

1

2

Успешнее найм экспатов происходит весной и осенью  - в странах-донорах 
в это время неприятная погода, а в Узбекистане очень комфортно. Многие 
экспаты называют климат важным фактором для принятия решения в 
пользу начала и тем более продолжения работы в Узбекистане.

И забавный вывод

Если вы хотите что-то спросить у нас 
или нанять экспата, наши контакты

Алена Владимирская Шахзода Носирова

Руководитель LAB Руководитель проекта

alena@vladimirskaya.com shakhzoda@vladimirskaya.com

+998998459797

TalentLab

Методика исследования

Важно!
Под экспатом мы понимаем иностранного специалиста 
высокого управленческого уровня, фиксированная часть 
вознаграждения которого не ниже 5 тысяч долларов в месяц.

между работодателями и экспатами существует недовольство 
выполнением взаимных обязательств. Большая проблема, 
обозначенная обеими сторонами - несоответствие ожиданий 

и реализованной работы.

Вывод

Неверность входной информации. На старте экспату часто не обозначают 
серьезность и масштаб имеющихся проблем. Респонденты отмечали, что первые 
полгода не решали насущные задачи, а “разгребали” проблемы, возникшие до 
его прихода. Работодатель не понимал масштаб накопленных проблем и видел 
“лень”, а не большое количество необходимой предварительной работы;

Со стороны работодателей

Со стороны экспатов

Переоценка собственных возможностей. У экспатов часто присутствует 
отношение, приводящее к заниженной оценке стоящих перед ним задач - 
“это отсталая территория, здесь все элементарно, я все быстро решу со 
своим опытом”. Что приводит к поверхностному изучению ситуации в 
процессе найма и согласию на нереальные сроки выполнения задач

С обеих сторон

Отсутствие взаимного доверия. Так как обе стороны изначально часто вступают 
в диалог, вольно или невольно искажая информацию - другой стороной это 
воспринимается как ложь, и дальнейший доверительный диалог становится все 
менее и менее возможным

Между работодателями и экспатами существует недовольство выполнением 
взаимных обязательств. Большая проблема, обозначенная обеими сторонами 
- несоответствие ожиданий и реализованной работы. 

Со стороны работодателей - неверность входной информации

Со стороны экспатов - переоценка собственных возможностей

С обеих сторон - отсутствие взаимного доверия 

годовая премия по результатам работы - 94%

долгосрочный LTI - 4%

значительные скидки на продукцию компании - 6%

квартальные премии - 54%

более точно прописанный контракт (критерии успеха, детальнее прописанная 
сумма переменной части вознаграждения) - 86%

более высокая позиция - 52%

уже налаженный быт, учеба детей, нежелание переезда - 19%

доля/опционы в компании - 18%

возможность значительно улучшить материальное благосостояние - 81%

климат - 52%

новый международный опыт - 36%

вера в перспективы страны -18%

стабилизация ситуации в России - 64%

не готовы ехать семьи и близкие - 49%

страх при переезде в страну с другой культурой и религией - 35%

знакомые уже работали и сказали, что тут невозможно что-то изменить - 6%

отсутствие материальной мотивации (предлагаются такие же или 
более низкие зарплаты, чем в России, респонденты говорят, что 
готовы переезжать в Узбекистан при повышении фиксированной 
части годового дохода от текущего не менее чем на 25%) - 43%

Глубинные индивидуальные опросы трех категорий респондентов:

представителей бизнеса, нанимающих экспатов;

экспатов, работающих или в последний год работавших в Узбекистане;

профессионалов, желающих работать в Узбекистане.

1 Анонимность исследования

Особенно это было важно по отношению к представителям узбекистанских 
компаний из-за особенностей национальной культуры (нежелание говорить 
публично негатив)

2

Релевантность

Поскольку агентство обладает большими и влиятельными каналами донесения 
информации до соискателей в России и странах бывшего СНГ (телеграм канал 
“Вакансии от Алены Владимирской” регулярно читает 140 тысяч человек, 
средняя просматриваемость поста 21 тысяча человек, профиль  LinkedIn - 38 
тысяч читателей, рассылки - база более 200 тысяч человек) с правильной 
целевой аудиторией (подписчик имеет доход от 3 до 25 тысяч долларов 
ежемесячно, состоит на управленческой позиции, возраст 25-56 лет) 

3 Актуальность

За последний год рынок очень сильно поменялся, ключевыми  факторами 
была мобилизация в России и бурный рост Узбекистана.  Следовательно 

в исследовании участвуют данные только данные последнего года, более 
ранние результаты мы не считаем релевантными текущему моменту.

4

Причины низкой удовлетворенности

Мы попросили респондентов сформулировать основные причины низкой удовлетворенности (в порядке важности):

Мы попросили респондентов сформулировать основные причины низкой удовлетворенности (в порядке важности):

неоправданность ожиданий (“не решил проблему, не дал ожидаемого результата”);

несоответствие того, что нанимающая сторона рассказывает на старте, и реальностей бизнеса;

вознаграждение, не соответствующее изначальным договоренностям;

национальные особенности (сложности общения с акционерами, работа не по привычным европейским меркам, 
другое законодательство, сложности с исполнительной дисциплиной у подчиненных локальных сотрудников);

неустроенность бизнес-процессов и нежелание помогать в их построении (иногда доходящее до активного 
сопротивления);

очень высокий ценник, который не оправдался (“такой уровень работы 
мог показать и местный специалист, который стоит много дешевле”);

большое количество "вранья" (экспат систематически делал отчеты, которые 
приукрашивали результаты его работы);

По мнению представителей бизнесов:

По мнению экспатов:

При этом лидеры IT-отрасли и отраслей с сильным влиянием IT 
Узбекистана демонстрируют суперактивный интерес к найму 
экспатов и в рамках нашего опроса сообщают, что наняли в 
2022 году в четыре раза больше экспатов, чем в 2021 году.

Важно!


